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Збільшення обсягів вироблення електроенергії 
завдяки використанню енергії вітру обумовлює потребу 
збільшення акумулюючих потужностей у енергетичній 
системі. Вважається, що гідроакумулюючі  електростанції 
(ГАЕС) є найбільш ефективним доповненням до великих 
вітроелектростанцій (ВЕС) [1]. Акумулююча ємність вітро-
гідроакумулюючої електростанції (ВГАЕС) залежить від 
об'єму резервуару і гідростатичного напору. Акумулююча 
потужність визначається номінальною потужністю 
насосних і турбінних агрегатів [2]. Недоліком ГАЕС, у 
порівнянні зі звичайними ГЕС, є необхідність нагнітати 
воду до верхнього резервуару, однак це нівелюється 
зменшенням ціни електроенергії в непікові години [3].   

Серед відомих європейських функціонуючих ГАЕС 
слід відмітити іспанську La Muela 2, потужність якої 1772 
МВт. В цій країні сумарна потужність ВЕС на рівні близько 
14 ГВт. Через стохастичну природу вітру при плануванні 
конфігурації функціонуючих енергоблоків тут 
передбачають резерв потужністю близько 3460 МВт. 
Однією з функцій La Muela 2 і є забезпечення частини 
такого регулюючого резерву [3].  

В Україні найбільшою є Дністровська ГАЕС, де з семи 
запланованих агрегатів працюють три. Встановлені 
агрегати можуть працювати як генератори і як двигуни в 
насосному режимі. Їх сумарна потужність в насосному 
режимі складає 1263 МВт [4].  
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Автономні ГАЕС і ВГАЕС споруджують на віддалених 
від централізованих енергосистем та острівних територіях. 
Відомим прикладом автономної ВГАЕС є ВГАЕС на 
одному з Канарських островів Ель-Йєрро. Ця  ВГАЕС 
містить 4 гідротурбіни потужністю по 2,8 МВт кожна і ВЕС 
потужністю 11,5 МВт [5].  

Система перетворення енергії вітру до потенційної 
енергії води повинна максимально повно передавати 
енергію з валу вітротурбіни до системи 
гідроакумулювання. Зазвичай в існуючих системах енергія 
вітру перетворюється за послідовністю:  

1) Кінетична енергія вітру перетворюється в 
механічну енергію на валу вітротурбіни.  

2) Енергія з валу вітротурбіни перетворюється в 
електричну енергію електрогенератором.  

3) Електрична енергія живить двигуни насосів. 
Величина втрат при цьому залежить від кількості етапів 
трансформації, величин перетину проводу, напруги 
мережі, коефіцієнта потужності. 

Впровадження автономної системи постачання 
енергії вітру до системи гідроакумулювання [6] 
забезпечить збільшення ступеня корисного використання 
енергії вітру завдяки зменшенню впливу обмежень при 
передачі енергії існуючою електричною мережею. Зняття 
обмежень на зміну кутової швидкості обертання валу 
вітротурбіни в заданому діапазоні за зміни швидкості вітру і 
підвищення ККД генерування та передачі електроенергії 
може збільшити обсяг електричної енергії у споживача на 
рівні 25 % [6].  
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Крім підвищення енергоефективності, проектування 
систем вітроенергетики із урахуванням можливостей 
гідроенергетики дозволяє суттєво зменшити капітальні 
вкладення при створенні нових пікових генеруючих 
потужностей. Спорудження додаткових ГАЕС потребує 
великих витрат. В той же час Україна має можливості 
накопичувати значні обсяги води у водосховищах ГЕС. 
Дана можливість у комплексі з можливостями 
вітроенергетики може забезпечити створення додаткових 
пікових генеруючих потужностей і покращити коефіцієнт 
використання встановленої потужності генераторів ГЕС. 
Крім того, подача свіжої, насиченої киснем води до 
водосховища покращить у ньому екологічну ситуацію. 
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